# 精彩纷呈的亚洲盛会

### 杭州第19届亚运会全景纪实

9月23日秋分完美启幕,10月8日寒露圆满闭幕。

在一个美好的收获时节,杭州第19届亚运会成功举办。

这是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平 最高的国际综合性体育赛事,举国关注,举世瞩目。习近平总书 记亲切关怀、高度重视杭州亚运会筹办工作,多次作出重要指 示,为做好筹办工作提供了根本遵循。

风从东方来,潮起亚细亚。

第 4 版

神州大地,一场"心心相融,爱达未来"的亚运之约精彩上 以超燃的表现双双当选本届亚运会最具价值运动员…… 演,书写了亚洲团结、命运与共的崭新篇章。

钱江潮涌,千万人同心协力,将一场"人文、绿色、智能、简 亚运会纪录;多个项目取得今年以来世界最好成绩…… 约、惠民"的体育盛会激情奉献。

世界,在16天的时光里留下了难忘的杭州记忆。 历史,必将铭记这一束怒放在钱塘江畔的亚运之光!

#### 成功举办一届"中国特色、亚洲风采、精彩 纷呈"的体育盛会

"中国政府和人民有信心、有能力举办一届'中国特色、亚洲 风采、精彩纷呈'的体育盛会,增进亚洲人民团结和友谊,给全世 界留下难忘的杭州记忆。"

在开幕前夕会见亚奥理事会代理主席辛格时,国家主席习 近平的话让人印象深刻。

当历史的指针指向2023年9月23日,钱塘江畔,杭州奥体 中心体育场——"大莲花",被全世界聚焦,人们静静期待一次伟

"自申办以来,中国认真履行承诺,全力推进各项筹办工作。" 9月23日中午,习近平主席在杭州亚运会开幕式欢迎宴会 上发表热情洋溢的致辞中说道。

时间回溯到2015年9月16日,当杭州一举拿下第19届亚 运会的举办权,亚运会从此便打上了深深的"杭州印"。

8年间,杭州亚运会筹备工作有序展开:2016年4月,杭州 亚组委正式成立,设置"一办十九部门"组织架构;2017年10 月,杭州亚运会场馆及设施建设开工;2022年3月,杭州亚运 会、亚残运会56个竞赛场馆全部竣工并完成赛事功能验收……

办赛理念体现发展理念。"绿色、智能、节俭、文明"的办赛理 念,始终贯穿于杭州亚运会的筹备全过程。

"这届赛事将为亚运会的可持续发展树立新标杆,包括碳排 放、零废弃物排放政策等。"到访的国际奥委会主席巴赫表示,在 许多国际体育组织中,中国正发挥着越来越重要的作用,这非常

中国兑现承诺,彰显负责任大国的自信、担当。

-展现高水平竞技,亚洲健儿的光荣与梦想充分绽放。 斩获6枚金牌的张雨霏与包揽男子蛙泳三项冠军的覃海洋

累计15次打破世界纪录、37次打破亚洲纪录、170次打破

亚奥理事会45个成员中,有41个在杭州亚运会奖牌榜上 有所斩获。这些高光时刻成为杭州亚运会的经典回忆。

-激荡体育精神,彰显"永远向前"的亚奥理事会格言。 虽然与奖牌失之交臂,48岁的乌兹别克斯坦女子体操运动 员丘索维金娜却是全场瞩目的焦点,她用实际行动表达了对运

动的真挚热爱。

亚洲运动员以不同的方式,诠释着"更快、更高、更强一 团结"的真谛。

-精益求精组织,高标准高质量、全链条全环节成功办赛。 为保障运动员们发挥出最佳水平,无论是场馆建设、交通运 行,还是餐饮服务、医疗保障等,杭州亚运会办赛各方精益求精, 持续提升服务保障水平。

从报名的31.7万人中层层筛选的3.76万名赛会志愿者被 亲切地称为"小青荷",他们提供的高质量服务成为杭州亚运会 期间一道最美的风景,广受赞誉。

亚运盛会与社会力量"双向奔赴"。杭州亚运会共征集118个 类别的176家企业,赞助金额共计44.178亿元,占到市场开发总 收入的83.1%, 赞助收入和赞助商规模都为历届亚运会最高。

# 透过"亚运之窗"向世界多维度展示"中国

继1990年北京和2010年广州后,今年是亚运会第三次在 中国举办。

33年圣火绵延,见证着中国体育观的深刻变化和体育价值 的多元发掘,映射着中国综合国力的提升和社会文明的进步。

透过亚运窗口,"中国特色"向亚洲乃至全世界充分展示。 ——氤氲人文之美。

高山流水的中华文化呈现时代表达:融合良渚玉琮神韵、用 灵动线条勾勒山水的亚运会奖牌"湖山",融入青花瓷等元素的 中国代表团礼服,以花觚之形蕴含极简美学的亚运会花器等,都 透露出国风雅韵的匠心巧思。

国际奥委会委员、泰国奥委会副主席帕塔玛表示,本届亚运 会完美呈现中国的文化之美与特色,让各国观众都能够领略到

——呈现绿色之新。

丝绸之路的"光",点亮杭州亚运的"灯"——杭州亚运会是 首次实现全部场馆绿电供应的亚运会。

"杭州非常美丽,整座城市是绿色的!"参加第19届亚运会 的不丹代表团团长吉格梅·廷莱这样描述杭州。

见行见效,中国的新发展理念,透过亚运会向世界有力呈现。 -应用智能之便。

大型综合性运动会首个元宇宙平台,为全球的用户提供了 虚拟+现实的元宇宙体验;首次探索使用5.5G新技术,"大莲花" 全场8万观众和媒体朋友体验到如行云流水般的网速……

本届亚运会有多个首创的智能应用场景,充分展现中国在 数字技术方面的积累。

"你只要走过安检闸口,屏幕上就会直接显示出你的照片, 根本不用扫描条形码或者其他标识。"亚奥理事会代理总干事维 诺德·帝瓦里表示,与历届亚运会相比,杭州亚运会很可能是最 智能的一届。

——践行简约之风。

坚持"能改不建"原则,56个竞赛场馆中的44个是改建或 者临建;51个竞赛场馆在建设、改造时就统筹考虑赛后利用问 题,明确利用计划、运营单位;

亚运会期间,杭州已与世界羽毛球联合会、国际皮划艇联合 会、国际曲棍球联合会签署合作备忘录,持续放大亚运综合效 应,加快打造国际"赛""会"之城……

杭州亚运会办赛,"简约"要求摆在首位,传递出中国坚持推 动可持续发展的价值理念。

-展现惠民之义。

通过调整开放时间、科学设置封闭线等方式,杭州黄龙体育

中心场馆群在亚运期间共向公众开放室内训练馆、室外网球场、 室外笼式足球场等场馆(地)6处,日均接待3500人次。

开创国内综合性体育赛事场馆赛前开放的先例, 预约场 馆群众超过1000万人次;小型运动场地、"口袋公园"多点 开花……杭州"惠民亚运"体现在诸多方面。

#### 传递亚洲地区人民对和平、团结、包容的美 好向往

杭州亚运会主火炬塔设计理念是"勇立潮头"。携手并进、向 涛头立,正是亚洲之于世界展现出来的前进姿态。

山海相连、人文相亲的亚洲命运共同体,以一场体育盛会为 载体,展现亚洲风采,传递人民对和平、团结、包容的美好向往。 ——展示亚洲体育多元风采。

东亚的武术、南亚的卡巴迪、东南亚的藤球,首次成为亚运 会正式项目的霹雳舞和电子竞技……

"我特别关注这些在亚洲各区域富有代表性特色的项目。" 印度记者普兰贾尔•普拉缇玛•达斯说。

在杭州亚运会40个大项中,9个非奥大项是亚运会区别于 奥运会的重要标识之一,诠释着亚洲体育多元之美。

一推动文明交流互鉴、增进友谊。

农历八月十五夜晚,圆月高挂。在这个中国阖家团圆的传统 节日里,亚奥理事会大家庭总部饭店在进行一场团圆"家宴"。

浙派古琴《流水》如月光般温柔流淌,苏州弹词《莺莺拜月》 婉转悠扬,江南丝竹《水乡莲韵》《春江花月夜》绮丽优雅…… 国际军事体育理事会主席尼尔顿•菲尔赫说:"我会记住中

秋节的。明年这时,无论我在哪,我都能想起今天,我也会努力像 今天一样庆祝这个节日,这是我在中国最美妙的记忆。"

各美其美,美美与共。亚运会不仅是体育竞技的舞台,也是 文明交流互鉴、增进友谊的重要平台。

-推动亚洲之路越走越宽。

"在过去的几十年里,阿富汗度过了很困难的时期,对我们 来说,通过橄榄球将大家团结起来非常重要。"阿富汗橄榄球队 队员奥马尔说。

杭州亚运会上,亚奥理事会的45个成员全部报名参赛,许 多国家和地区派出史上最大规模的代表团。

-线潮、交叉潮、回头潮……杭州亚运会期间恰逢钱塘江大 潮最佳观潮时节。英国记者尼古拉斯·约翰·斯宾塞说,在中国传 统文化里,"潮"有团结向前的内涵,这在杭州亚运会上得到了很

钱江潮起,逐梦远航。一届"中国特色、亚洲风采、精彩纷呈" 的亚运盛会载入史册!

心心相融,爱达未来。在亚运之光的照耀下,亚洲各国人民 心手相牵,向着构建人类命运共同体的宏伟愿景不断迈出坚实 步伐!

(记者邬焕庆 袁震宇 方问禹 夏亮 黄筱) (新华社杭州10月10日电)



10月10日. 乡华溪村,村民 展示刚刚从地里

石柱土家族自治县 中益乡华溪村因地 制宜发展特色农业 种植和农产品加 工,以特色农业助 力乡村振兴。当地 地,套种中药材黄 精700余亩,引进 企业合作开发"中 益黄精面""黄精桃 片"等特色产品,打 造"中益黄精"个性 品牌,部分产品出 口至澳大利亚、新

新华社记者李贺摄

#### 维护患者健康权益

# 我国将开展患者安全专项行动

新华社北京10月11日电(记者李 恒)国家卫生健康委日前印发《患者安全 专项行动方案(2023-2025年)》,要求 利用3年时间,进一步健全患者安全管理

体系,完善制度建设,畅通工作机制,及 时消除医疗过程中以及医院环境中的各类 风险, 尽可能减少患者在医院期间受到不 必要的伤害,保障患者安全。

作为《全面提升医疗质量行动计划 (2023-2025年)》的子行动,方案重点聚 焦医疗服务相关患者安全问题提出明确 要求,从确保医疗服务要素安全、保障 医疗服务过程安全、优化患者安全管理 疗机构提出12条具体措施。

其中,在各项诊疗服务过程中,方案 伤、突发传染病等突发公共卫生事件的 要求严格把握禁忌证和适应证, 严格执行 查对制度, 防止诊疗对象、部位、措施发 生错误,重点关注孕产妇、儿童、老年 人、精神或意识障碍患者等特殊人群的情 况。积极开展用药全过程管理,确保给药 的时间、途径、剂量等准确无误, 防止发 生药物使用禁忌、配伍禁忌、药物渗漏等 情况,及时处理过敏、呕吐、疼痛等不良

励有条件的医疗机构建设应急救治一键 同营造良好氛围,调动医务人员和社会 肺复苏、气管插管等应急处置。建立医 者安全意识,构建患者安全多元共建共 疗安全应急响应机制,制定应对群死群 治新格局。

预案并加强演练。

根据方案,全国二级以上医疗机构 连续3年每年至少完成1轮全院巡检排 查和全院患者安全专项培训,至2025年 末,患者安全管理水平进一步提升,每 百出院人次主动报告不良事件年均大于 2.5 例次, 低风险病种住院患者死亡率进

国家卫生健康委有关负责人表示, 在提高急诊急救能力方面,方案鼓 各地卫生健康行政部门和医疗机构要共 各界参与行动的积极性,进一步巩固患

## 深入学习贯彻习近平文化思想

(上接一版)习近平总书记在新时代文化建设 提供了强大思想武器和科学行动指南。习近 方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、 平文化思想是一个不断展开的、开放式的思 论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践 想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。 经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文 化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主 要跟进一步。我们要认真学习领会习近平文 临新形势新任务,必须要有新气象新作为。让 义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

创新和突破,又有文化工作布局上的部署要 做到学思用贯通、知信行统一。要持续加强 社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精 求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文 对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并 神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领 化建设的路线图和任务书,标志着我们党对 自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和 悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个 中国特色社会主义文化建设规律的认识达到 全过程。要深入贯彻习近平文化思想,全面 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 了新高度,表明我们党的历史自信、文化自 贯彻落实党的二十大关于文化建设的战略部 护",更好担负起新的文化使命,不断开创新 信达到了新高度,并在我国社会主义文化建 署,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人 时代宣传思想文化工作新局面,为强国建设、 设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征 民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点 民族复兴作出新的更大贡献 程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命 上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设

化思想,深刻把握习近平文化思想的重大意 我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心 习近平文化思想既有文化理论观点上的 义、丰富内涵和实践要求,坚持学以致用, 的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色

中华民族现代文明这一新的文化使命, 切实 增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的 责任感使命感,推动各项工作落地见效,为 全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精 神力量、有利文化条件。

宣传思想文化工作是一项极端重要的工 作。新时代新征程,世界百年未有之大变局加 速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战 党的理论创新每前进一步,理论武装就 略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面

(新华社北京10月10日电)



10月10日. 游客在理塘县勒 通古镇拍藏族风 情写真。

近年来,四 川甘孜藏族自治 州理塘县强化藏 地文化保护,引 导当地居民打造 藏族文化旅游新 项目,对符合申 报条件的非遗工 坊给予补助, 吸 引各地游客前来 观赏交流。今年 以来,理塘县已 接待游客约235 万人, 旅游产业 收入25.84亿元。 新华社记者

沈伯韩摄

### 关于母乳喂养的30个常见问题

10. 不同时期的母乳,营养成分有哪些变化?

初乳。产后5-7天的乳汁称为"初乳",它比后来的乳汁要显得稠 旦黄,含有更多的抗体和白细胞。初乳中含有生长因子,可刺激小儿未 成熟肠道的发育,也为肠道消化吸收"成熟乳"作了准备,并能防止过 敏性物质的刺激。初乳量虽然少,但对正常婴儿来说已经足够了。

过渡乳。产后7-14天间的乳汁,叫"过度乳",是"初乳"向 "成熟乳"的过渡。过度乳中蛋白质的含量逐渐减少,脂肪、乳糖量逐

成熟乳。产后2周开始,母亲的乳汁分泌量会明显增加,而且外观 与成分也有所变化, 乳汁呈淡绿色的水样液体, 这就是含有丰富营养成 分以供婴儿生长发育所需要的"成熟乳"。由于"成熟乳"看上去有点 稀,有些妈妈会认为自己的奶太稀薄,没有营养。殊不知,这些乳汁营 养丰富,完全能够满足宝宝生长发育的需要。

(未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)

**(上接一版)** 村屯的基础设施投入实际情况,制定相应 厚的风光资源,围绕拓宽清洁能源产业维度、拉长工业制 合作转变,打造了政企互信共荣、互利共赢的成功典 式。在现有的基础上,对村周、林带、空闲院、沟渠等 纷纷在洮南安家落户,广大求职者也实现就地就近就业。 重点场所进行全面彻底清理。"洮南市农业农村局工作

好局面。"千村示范"统筹推进。2021年度、2022年度 打造瓦房镇道岭村等36个"千村示范"村,顺利通过 的"关键支撑点"。 了省里验收。2023年,确定蛟流河乡五烈士村等18个 村为"千村示范"创建村。"典型村"示范引领。2023 年,确定安定镇万宝山村等6个村为典型村创建村。"百 村提升村"重点打造。确定黑水村、互助村为百村提升 貌发生了翻天覆地的变化。

#### 招商引资上项目,让群众实现家门口 就业

近年来,洮南市抢抓清洁能源开发机遇,依托域内雄

环境整治标准,人员上采取分散与集中相结合的工作方 造短板,推动资源优势转化为产业优势。随着新能源企业

来,洮南市打通各类难关,推动上海电气新能源产业园 略要求,聚焦"1351"发展目标,致力于打造"1411" 目前,洮南市村级示范引领建设实现齐抓并进的良 项目80天签约落地、叶片项目1年建成投产,刷新了洮 产业体系,秉持"父母心"营商理念,着力打造最优营商环 南招商速度,成为洮南打造"双碳"绿色装备制造基地

在上海电气新能源产业园的项目中,400支大型叶 片制造项目,全部达产后可实现就业200人。200万千 家佳康年出栏700万头绿色生态生猪养殖全产业链项 瓦大型智能风机整机制造项目,可实现就业100人。

今年,双方战略合作走向更深层次、迈入更广领 村。其中,互助村12个五化项目已全部完成,村容村域。依托即将申报创建完毕的洮南省级绿色能源化工园 区,上海电气集团与洮南正式签约落地上海电气风电耦 合生物质制25万吨/年绿色甲醇一体化项目,并纳入吉 绕人民,在经济建设、城市更新、乡村振兴、生态保 林省"氢动吉林"行动实施方案。该项目总投资110亿 护、民生改善等方面持续发力、久久为功,干成更多百 元,建成投产后可实现就业380人。

团决定将洮南作为投资的主战场,由单项投资向全方位 到自豪!"洮南市相关负责人说。

范。"企业相关负责人说。

洮南市第十六次党代会以来,全市深入贯彻吉林 自2021年7月洮南市与上海电气集团首次对话以 省"一主六双"和白城市"一三三四"高质量发展战 境,把招商引资作为全市重点工作来抓,市委、市政府主 要负责人多次赴外地招商,相继引进万华绿色工业化定 制家居产业集群项目、上海电气大型叶片制造项目、中粮 目、尧景新能源高端装备制造产业园项目、洮南市海创 400吨/天生活垃圾焚烧发电项目等一批大项目、好项目, 为洮南经济社会发展注入了新的活力。

"我们将继续坚持一切发展为了人民、一切工作围 姓满意的民生工程、民心工程, 奋力开创洮南各项事业 "在吉林省领导和上海电气集团高层的推动下,集 高质量发展新局面,让每一名洮南人因生活在洮南而感

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号

白城新闻印务有限公司承印:3333467

白城日报社发行公司发行:3340020

二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760

打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153